
Referat af møde i KKFO-forældrerådet ved Damhusengens Skole 

Tirsdag 5. marts 2024 kl. 17 til 19. 

 

Til stede: Jan Ottosen KKFO-leder, Martin Juul medarbejderrepræsentant, Mette K Petersen, Victor 1. + 

Simon 4.  og Nina M Nielsen Vera 3. + Hector 5. og Bill Chi-Wei Liu Nellie 1. + Marvin 4. 

Afbud:  Anja Bast medarbejderrepræsentant, Katarina K Panduro Magnus 3., Maria Vega 0. og Dorthe 

Ingemann Ernst Astrid 2. 

Referent: Martin 

 

1. Forældrerådet: 

Skolebestyrelsesrepræsentant: Bill deltog i sidste skolebestyrelsesmøde, som var et fælles møde 

for de 9 skoler i distriktet. Der var flere meningsfulde emner oppe at vende bl.a. inklusion og 

fællesskaber. Elevrådene var talstærkt og aktivt til stede, men de består næsten udelukkende af 

piger. Bill og vi i rådet diskuterede, hvordan man kan opnå en større repræsentation af drenge.  

Princip KKFO drift: Principperne for driften af KKFO ved Damhusengens Skole skal godkendes af 

Skolebestyrelsen for derefter at blive lagt ud på skolens hjemmeside. 

Frugtordningen: Frugtordningen i KKFOen for de 4 årgenge fungerer fint og børnene er glade for 

den. Årgangene griber serveringen lidt forskelligt an i forhold til eksempelvis hvordan børnene 

inddrages og hvor det foregår. Husene er også forskelligt indrettet, så det er fint med denne 

metodefrihed. I perioden fra maj og frem til sommerferien bliver det den samme ”menu” alle uger, 

som kommer til at være meget enkel så som feks. brød og frugt. Dette sparer personaleressourcer i 

forhold til fremstillingen, som prioriteres på de nye børn, der jo som bekendt starter 2. maj. 

Børnemiljøvurdering (BMV): Alle 4. årgange har lavet BMV med spørgeskema sendt ud på Aula, 

børneinterviews i grupper ud fra de valgte emner og herefter handleplaner til forhold til 

konklusionerne. Der er forskellige indsatser fra årgang til årgang, men processen har været den 

samme og er med til at sikre en god føling med børnegruppen, som de forhåbentlig vil kunne 

mærke i hverdagen. 

 

2. Åbningstid på KKFO:  Forvaltningen har pålagt alle KKFOer at skære en time i åbningstiden. Det 

virker logisk at skære et kvarter i morgenåbningen, men da der er en regel om, at et barn skal 

kunne være 1 time og 35 min i morgenåbning, er dette ikke tilladt. At skære 10 min hver dag vil ikke 

fungere, da det vil være næsten umuligt at håndhæve. Derfor indstiller alle skoler og KKFOer i 

enighed, at der skæres en time i åbningstiden fredag, så KKFOen lukker kl. 16. KKFO rådet tilslutter 

sig indstillingen, som skal godkendes på næstkommende skolebestyrelsesmøde. Den nye åbningstid 

vil træde i kraft fra og med maj 2024. 

3. Indskrivningsproces Maj-børn: Børnetallet er stigende, således er det nuværende antal 

indskrevne børn 115. Men tallet går op og ned og det har derfor været ualmindeligt svært at lægge 



sig fast på noget i forhold til klasser. Der må nemlig efter reglerne maksimalt være 26 elever i en 

klasse og selv med en dispensation på en elev i hver, vil det samlede tal komme op på 108. Ved 23 

børn i 5 klasser bliver man mere sårbar overfor eksempelvis fraflytning og omgængere og det er 

mindre økonomisk rentabelt. 

Processen med overleveringer på de nye børn fra børnehaverne er forløbet fint. Der er ikke så 

mange forbehold fra forældre og i stedet for at rette opmærksomheden på at få sit barn sat i klasse 

med navngivne kammerater, lægger flere i stedet mere vægt på, hvilken type deres barn vil kunne 

passe godt sammen med.  

 

4. Overgang til klub FC:  

Processen har kørt derudaf med besøg i klubberne Kvanen og Sejlklubben. Børnene har været 

meget begejstrede og har villet på flere besøg! Børn der ikke har haft mulighed for at deltage i 

besøg på dagen, er blevet samlet i ekstra hold, så alle så vidt muligt har fået aflagt klubberne besøg. 

 

5. Personalesituationen 2023/24: Der skal samles op på et økonomisk underskud, som skyldes at vi 

har haft for få børn i forhold til lønudgifter. Skønt der oppefra flyver vinde om, at man jo bare kan 

ansætte 20 timers medhjælpere, holder Jan fast i at prioritere uddannet personale på 32-37 timer. 

Dette giver en høj faglighed og en god fastholdelse, selv om ”gamle” uddannede pædagoger er dyre 

i drift. Grundet omstændighederne vil der ikke komme nyansættelser, men vi vil også forsøge at 

undgå omplaceringer / afskedigelser. Personale som ikke er klassepædagoger, vil få flere timer i 

skolen og med god planlægning, vil det være muligt at lægge forberedelse ind i tidsrummet fra 16-

17. Endelig er det en mulighed for pædagoger uden fast klasse at indgå et samarbejde med en 

børnehave fra august til maj, med gruppen af børn som her skal starte i KKFO og senere skole. 

 

Næste møde: Tirsdag 14/5 2024 kl. 17-19. 


